

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Πάσχος Μανδραβέλης

Κατήγορος και συνήγορος

Πολλά Ειδικά Δικαστήρια έχουν δει τα μάτια μας, αλλά αυτό που ξεκίνησε την περασμένη Δευτέρα έχει μια καθ' όλα ελληνική πρωτοτυπία. Συνήγορος υπεράσπισης ενός εκ των κατηγορουμένων είναι μέλος της κατηγορούσας αρχής, δηλαδή της ελληνικής Βουλής. Στην αίθουσα συνεδριάσεων που θα ελέγξει το δυσώδες παρασκήνιο των τηλεοπτικών αδειών και την προσπάθεια χειραγώγησης των ΜΜΕ από τους ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, ο βουλευτής του ΚΙΝΑΛ κ. Ανδρέας Λοβέρδος είναι συνήγορος υπεράσπισης του κατηγορουμένου κ. Χρήστου Καλογρίτσα.

Δεν γνωρίζουμε το νομικό σκεπτικό που δικαιολογεί αυτή την απόφαση. Μάλλον θα είναι νομότυπη. Ετσι κι αλλιώς στο δαιδαλώδες ελληνικό νομικό σύστημα όλα μπορούν να γίνουν νομοτύπως, ακόμη και η παρακολούθηση των συνομιλιών ενός πολιτικού ή ενός δημοσιογράφου. Αλλά ο κ. Λοβέρδος ήταν μέλος και βουλευτής του ΚΙΝΑΛ όταν η πρόεδρος του Φώφη Γεννηματά δήλωνε ότι «είναι εμφανές το τρίγωνο της διαπλοκής: κυβέρνηση - Καλογρίτσας - Attica Bank. Φυσικοί αυτουργοί και ενορχηστρωτές αυτού του σκανδάλου είναι οι κύριοι Σπίρτζης και Παππάς, αλλά την ηθική και πολιτική ευθύνη έχει ο πρωθυπουργός, ο κ. Τσίπρας» (27.9.2016). Ο ίδιος ο κ. Λοβέρδος χαρακτήριζε τον συγκατηγορούμενο του πελάτη του, τον τότε υπουργό Επικρατείας κ. Νίκο Παππά, ως «υπουργό της Βόρειας Κορέας» και «επονομαζόμενο και υπουργό προπαγάνδας. Οι φασιστικές μέθοδοι που μετέχεται είναι πλέον καταγεγραμμένες...» (21.10.2016).

Υπάρχει ένα πρόβλημα με την εργασία βουλευτών, πέρα από το γεγονός ότι έχουν ήδη μια δουλειά πλήρους απασχόλησης στη Βουλή. Το πρόβλημα εμφανίζεται πρωτίστως με τους δικηγόρους, οι

οποίοι εκ των πραγμάτων θα αναλάβουν ευαίσθητες πολιτικές υποθέσεις. Το είχαμε επισημάνει και όταν ο κ. Θάνος Πλεύρης ανέλαβε συνήγορος πολιτικής αγωγής αστυνομικού που έπεσε θύμα ξυλοδαρμού από τους «επαναστάτες». Σημειώναμε ότι «όταν ο κ. Πλεύρης ανεβεί στο βήμα της Βουλής για τα θύματα των κουλιγκάνων - μπορεί να μπει θέμα αποζημίωσης-, θα μπερδευτούμε. Θα αγορεύσει ως εκπρόσωπος του έθνους ή ως δικηγόρος ενός θύματος που θέλει να επιτύχει το καλύτερο για τον πελάτη του;» («Η βουλευτής, βουλευτής...»,

ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΑΚΡΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ



28.3.2021). Ο κ. Πλεύρης είχε απαντήσει ότι αν δεν εργάζονται οι βουλευτές τότε «θα οδηγηθούμε σε μια Βουλή όπου ελιτιστικά θα συμμετέχει στην πολιτική όποιος έχει λύσει το βιοποριστικό του πρόβλημα ή θεωρεί την πολιτική επάγγελμα» (30.3.2021).

Είναι εύλογο το επιχείρημα του υπουργού Υγείας, αλλά το ερώτημα παραμένει. Υπάρχει κάποιο όριο στην τομή της βουλευτικής με τη δικηγορική ιδιότητα; Θα μπορούσε π.χ. ο κ. Παππάς να έχει συνήγορο κάποιο βουλευτή της Ν.Δ.;

DOCUMENTO Νίκος Μωραϊτης

Σε άλλη παραλία

Ο πρωθυπουργός των κοριών καλείται για τέταρτη συνεχόμενη Παρασκευή, να απαντήσει σε επίκαιρη ερώτηση για τις υποκλοπές στη Βουλή. Και για τέταρτη συνεχόμενη Παρασκευή δεν πηγαίνει. Απαξιωθεί. Δεν έχει χρόνο, πώς το λένε.

Τόσοι άνθρωποι, τόσες ακροάσεις, πού να προλάβει; Τόσοι υπουργοί και επιχειρηματίες στο αυτί. Τόσες σημαίνουσες προσωπικότητες -Μπάρμπα, Διαματάρης επιτέλους με πτυχίο- στο Μαξίμου, τι να πρωτοκάνει ο έρμος; Ένας άνθρωπος είναι - δύο αυτιά έχει.

Δεν ξέρω αν άλλος πρωθυπουργός έχει εξευτελίσει τόσο πολύ τη Βουλή, αρνούμενος να απαντήσει σε ζητήματα που πια έχουν «κουμπώσει» από τη δημοσιογραφική έρευνα: Ένα κέντρο - παράκεντρο, ΕΥΠ και predator εις σάρκαν μίαν, ένας εμπνευστής και τα πόνια του: Ο ανιψιός, ο σεκιουριτάς, οι «χρήσιμοι πλίθιοι» κάθε παρακράτους - αυτοί που θα πεταχτούν στη φωτιά για να μη γίνει στάχτη ο Κορλεόνε. Έτσι θα πάει ως τις εκλογές. Θα σιωπά για τις παρακολουθήσεις και θα μιλάει για ό,τι εκείνος θέλει.

Προχθές αφηνίασε, όπως κάθε εγωπαθής αρχηγός που έχει χάσει τον έλεγχο. Και απευθυνόμενος σε ένα κοινό από τοπικούς Πέτσονδες και Πάτσονδες, άρχισε να λέει για... αριστερούς του χαβιαριού που δεν αντιλαμβάνονται την αξία του καλαθιού του Άδωνι, και ξαφνικά το καλάθι έγινε κουβαδάκι και εκείνοι, λέει, να το πάρουν το κουβαδάκι και να πάνε σε άλλη παραλία. Μόνο όσοι μαγειρεύουν τα μακαρόνια Νο 6 και το μακρύκοκκο ρύζι να μείνουν στην παραλία του Κυριάκου.

Δεν αξίζει σχόλιο για έναν Λουδοβίκο με ακουστικά, την ώρα της ηθικής του πώσης. Αξίζει όμως μία επισήμανση: Ο κόσμος έχει ήδη πάει σε άλλη παραλία, Κυριάκο. Και δεν εννοώ στον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και τα άλλα κόμματα. Έχει πάει μακριά σου, Κυριάκο. Γιατί σε φοβάται πια.

Μείνε εκεί με την πετσέτα σου, το μαγιό σου, το podcast των υποκλοπών σου. Βούτα, άκου, στέγνωσε, ξανα-άκου, ξαναμπές. Είσαι μόνος σου πια. Αρκεί να δεις τον τρόπο στο βλέμμα των στελεχών σου την ώρα που σε καταχειροκροτούν γιατί ξέρουν ότι

τους ακούς.

Μείνε και με τις δημοσκοπήσεις σου, Κυριάκο, γιατί αυτοί που θα σε ανατρέψουν πηγαίνοντας στην κάλπη δεν απαντούν - και καλά κάνουν.

Έσπες μόνος σου ένα εικονικό περιβάλλον. Μία προσομοίωση πραγματικότητας με πληρωμένους δημοσιογράφους, εξαγορασμένες συνειδήσεις, πειραγμένα νούμερα, παρακολουθούμενους υποτακτικούς και οικογενειακούς κλακαδόρους. Όλοι στην ίδια υπηρεσία, να σου λένε μονίμως το αντίθετο από αυτό που σου λέει ο καθρέφτης σου: Ότι είσαι ανίκανος και πολιτικά διαταραγμένος.

Είσαι ήδη σε άλλη παραλία, Κυριάκο. Με το κουβαδάκι που ανέφερες, αλλά και με φτυαράκι να σκάβεις το Ελληνικό, και με πλαστικό αεροπλανάκι να κάνεις αερομαχίες με τον Ερντογάν - τον μόνο σύμμαχό σου στην κρίση μεγαλείου. Και με την πλώ των υποκλοπών στα ακουστικά να σου λέει «είσαι ηγέτης» -αυτό που φαντασιώνεσαι- την ώρα που μία καταπονημένη κοινωνία και μία εξευτελισμένη δημοκρατία σου φωνάζουν: «Τελειώσε».